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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K. — f 
Hat'.hóra — — 25 K. — f. 
Három hóra — 13 K.   f.

Egyes számok ara 1 korona
TELEFON : 98 BARS HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

közművelődési zéjb társadalmi hetilap.
A kéziratok a azerkeaztöséghez küldend6k. 

Késiratok vIhmba nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

A hirdetéaeket, előfiaetéMeket * a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük ntaaltaal.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Megnyílnak az iskolák.
Már csak napok választanak el 

attól, hogy a nagy szünidő végez­
tével iskoláink komoly falai közé 
ifjúságunk vidám seregével beköltö­
zik az élet és megkezdődik a fárad­
ságos munka a boldog jövendőért.

Önálló nemzetek életében az is­
kolák kapuinak megnyitása talán 
nem is bir oly nagy jelentőséggel, 
hogy róla a lapok vezető helyen 
emlékezzenek meg. Nekik kívánsá­
gaik nem lehetnek ifjúságuk kikép­
zése szempontjából, mert hiszen ök 
annyi iskolát állíthatnak fel, ameny- 
nyit Szükségesnek vélnek, a neve­
lési rehdszert pedig úgy rendezhetik 
be, amint azt akarják, ahogyan azt 
nemzetük fennmaradása érdekében 
leginkább kívánatosnak tartják.

De nekünk kisebbségeknek az 
iskola politika helyes megoldása nem 
lekicsinylendő probléma. Nemzeti 
életünk jövendő biztos alapja oly 
szorosan össze van forrva a kultu­
rális előrehaladással, lehetetlen, hogy 
az uj tanév kezdetén ennek nagy 
jelentősége felett csak úgy könnye­
dén áthaladjunk. Lehetetlen, hogy 
a mi kisebbségi életünkben ennek 
még nagyobb jelentőséget ne tulaj­
donítsunk éppen akkor, mikor óri­
ási erőfeszítéseket teszünk a meg­
maradt néhány középiskolánk és kul­
turális javaink megmentése érdeké­
ben. Nekünk alig van befolyásunk 
az államéletre, a kormányzásra és 
ezért az államhatalom elsősorban az 
uralkodó nemzet gyermekeiről gon­
doskodik és csak azután kerülhet 
sor, ha ugyan kerül a mi gyerme­
keinkre. Nincsen nekünk senkink, 
akitől segítséget, támogatást vár­
hatunk. Mi saját magunkra vagyunk 
utalva és ha mi nem segítünk egy­
máson, ha nembánomsággal, nem­
törődömséggel megyünk el nemzeti 
létünk legfontosabb ügye, gyerme­
keink helyes nevelése mellett, ak­
kor vége mindennek és csak egy 
lépés a sír.

Sokan a magyar szülők között 
azon tévhitben vannak, hogy gyer­
mekeik sokkal jobban fognak bol 
dogulni a felsőbb iskolákon és maj­
dan az életben is, ha gyermekeiket 
szlovák iskolákba Íratják be. Pedig 
a tapasztalat éppen az ellenkezőt 
mutatja. Elemi ismereteket a gyer­
mek, ha csak nem zseni, még meg­
felelően sem tudja elsajátítani, ha 
azokat idegen nyelven tanulja, en­
nek következtében nem lesz meg 

az alap, amire a felsőbb iskolákban 
építenie lehet és ezért a legtöbb 
esetben az idegen nyelvű elemit 
végző gyermek semmire sem tud 
menni. Viszont a prágai, brüni fő­
iskolai hallgatók fényes tanúbizony­
ságai annak, hogy magyar elemi és 
középiskolák elvégzése után köny- 
nyen elsajátították az idegen nyel­
veket és ma a legsikeresebb ered­
ménnyel végeznek a csehszlovák és 
német egyetemeken.

Minden magyar szülőnek be kell 
látnia azt, hogy a magyarság szem­
pontjából a katasztrófálisnak mond­
ható az ilyen felfogások elterjedése. 
Magyar tanuló ifjúságunk számát 
ha mi saját magunk csökkentjük, 
akkor elég okot adunk arra, hogy 
iskoláinkat redukálják és akkor mi 
magyarok leszünk, a magyar isko­
lák sírásói. Ott, ahol van magyar 
iskola, ott minden gyermek magyar 
iskolába járjon. Ez az első köve­
telmény, amit minden magyar szü­
lőtől nemzete, faj?, elvár.

Legjobbjaink nap-nap után dől­
nek ki sorainkból. Kisért a jövő, 
kik jönnek a helyükbe ? Kikre biz­
hatjuk szegény elárvult magyarsá­
gunk ügyét? Magyar szülők tiétek 
a kötelesség, hogy fiaitokból fajuk­
hoz hű gyermeket neveljetek, de 
ezt csak úgy érhetitek el, ha gyer­
mekeitekkel az ismeretek alapját 
magyar nyelvű iskolákban szerzitek 
meg.

Lehetetlen, hogy az új tanév 
megnyitása alkalmával fel ne hívjuk 
vezetőink figyelmét azon magukra 
vállalt kötelességre, hogy a lévai 
magyar gimnázium ügyét nem sza­
bad elaludni hagyniok. Most már a 
második tanév nyílik meg a lévai 
gimnáziumban mióta a magyar 
nyelvet száműzték belőle. De visz- 
szaállitásának reménye szüntelenül 
itt él a mi lelkűnkben. Az egy 
tömegben élő hetvenezer főnyi 
garammenti magyarság nem tör 
más nemzetiségek ellen, mikor a 
lévai magyar gimnázium visszaállí­
tásáért minden erejével küzd, hanem 
csak a jogos kívánságának telje­
sítését várja az államhatalomtól. 
Mi csak azt akarjuk, hogy minden­
ki a saját nyelvén tanulhasson, 
ígéretet már sokszor kaptunk és 
mi az új tanév kezdetén szeretnénk 
hinni abban, hogy az Ígéretből egy­
szer mégis csak valóság lesz. 
Magyar szülők az új tanév kez­
detén jelszavad ez legyen : Magyar 
gyermek magyar iskolába járjon.

A csehszlovák köztársasági munkások 
rokkantsegélyezö és nyugdijegyletének 

közgyűlése.
Folyó hó 14-én tartotta meg Zsolnán a 

csehszlovák köztársasági munkások Rokkant- 
segélyzö és Nyugdijegylete VIII. rendkívüli 
közgyűlését a Rémi szálló nagytermében Zimák 
Ferencz szenátor egyesületi elnök vezetése 
alatt.

A gyűlésnek legfontosabb tárgya volt a 
központi vezetőségnek a rokkantsegélyek sza­
bályozására vonatkozó javaslata. Ez a javas­
lat már Kassán a folyó évi junius hó 5-én 
tartott közgyűlésen nagy vitát idézett elő, 
különösen azért, mert a központ nem tudatta 
ezt előzőleg a fiókok vezetőségével s igy 
azoknak nem volt alkalmuk azt előzőleg a 
fiókok tagjaival tudatni. A kassai határozat 
alapján azonban minden egyes fiókban meg 
lett tárgyalva ezen javaslat s a mostani 
zsolnai közgyűlésre kikü'dött fiókok képvi­
selői, már a fiókok kialakult véleményével 
ellátva jelentek meg.

A közgyűlésen 43 küldött 58 fiókot, 
12785 taggal képviselt s igy ebből is látszik, 
mily nagy érdeklődéssel viseltettek az összes 
fiókok ezen gyűlés iránt A gyűlést 13-án 
előértekezlet előzte meg, mely este 8 órától 
éjfélutáni két órakor nyert befejezést. Ezen 
az elöertekezleten az összes vitás kérdések 
le lettek tárgyalva és mélyreható vita kere­
tében igyekeztek az egyes küldöttek a köz­
pont javaslatán enyhíteni Sajnos azonban a 
rideg számsorokon, mely az egyesület köny­
veiből a leglelkiismeretesebb statisztikai ada­
tok alapján készült, nem lehetett változtatni, 
mert az enyhítő javaslatok mindenkor a 
2X2=4 elvi akadályába ütköztek és a vita 
végén észrevehető volt, hogy a központ ja­
vaslata a másnapi közgyűlésen nagy több­
séggel fog keresztül menni.

Másnap reggel 9 órakor nyitotta meg a 
közgyűlést Zimák Ferenc egyesületi elnök, 
előbb szlovák majd magyar nyelven. A gyű­
lés tagjainak üdvözlése után átadta a szót 
Fehér Ferenc egyesületi titkár előadónak. 
E őadásában a titkár kifejtette, hogy a köz­
ponti vezetőség már 1922, óta foglalkozik 
azzal a tervvel, hogy valamikép realizálni 
kell az intézet alapját, mert ennek elmulasz­
tása bűn volna a fizető tagokkal szemben s 
esetleg veszélyeztetné az egylet fennmara­
dását. A legpontosabb statisztikai adatok alap­
ján bebizonyította, hogy nincs más megoldás, 
mint hogy le kell építeni azokat a terheket, 
melyek az adott helyzetet előidézték. Ugyanis 
az államfordulat után, a mai Szlovenszkó te 
rületén itt maradt 820 rokkant, kik összes 
tagdijaikat annak idején a budapesti központba 
fizették be.

Ennek a 820 rokkantnak egyesületünk, 
abban a reményben, hogy a budapesti köz­
ponttól megkapja az itteni tagok után ese­
dékes s az 1918. év végéig oda befizetett 
tagjárulékok címén megállapított négy és fél 
millió koronát, — 1919 év január hó 1-től 
az 1927. év julius hó 1-éig 6,800 000 koro­
nát fizetett ki rokkantsegélyek címén Ezen 
négy és fél milliót egyesületünk azonban mai 
napig nem kapván meg s a 820 rokkant 
száma a folyó év julius 1-ig 3074-re emel­
kedvén, a közgyűlés bár fájó szívvel, de 
15000 fizető tagnak az érdekét is szem előtt 
tartva, olyan határozatot hozott, hogy első 
sorban annak a 820 rokkantnak, kik az itteni 
egyesület pénztárába egy fillért sem fizettek 
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be s továbbá 844 olyan rokkantnak, kik be­
fizetett tagsági dijaiknak már 10—84-szeresét 
nyugdíj gyanánt kikapták, rokkantsegélyát a 
f. év szeptember hó 1-től beszünteti, úgy 
azonban, hogy a temetési segélyre fizetendő 
évi 52 koronát a központ fogja a jövőben 
helyettük befizetni s elhalálozásuk esetén 
hátramaradott családjuk mindenik rokkant 
után meg fogja kapni az 1000 korona te 
metkezési segélyt. Ezen határozat megérté­
séhez meg kell jegyeznünk még azt is, hogy 
ezen nyugdíjasok sem fizettek be az itteni 
rokkantsegélyzö egyletbe 10 évig, hanem 
tagsági dijaikat részben a budapesti, részben 
a pozsonyi központba fizették. S e mellett a 
központ javaslata sokkal humánusabb, mint 
péld. a kassai 30-as számú fióké, mely egye­
nesen azt kívánta, hogy miután az itteni 
nyugdijegyesületi központ csak 1921. év 
január 1-én alakult meg, tehát a jelenlegi 
összes 3074 rokkant helyeztessék vissza 1930 
év végéig a fizető tagok sorába, mert sze­
rintük csak akkor töltik be ezen a területen 
a tiz éves várakozási időt Bár a nyugdíj­
egyesületre a központ javaslata terhesebb, 
mégis a közgyűlés azt szavazta meg a kassai 
javaslattal szemben 37 szóval 3 ellenében. 
Kimondotta továbbá a közgyűlés, hogy az 
1931. év végéig minden nyugdíjas az általa 
befizetett tagsági dijaknak csak háromszoro­
sára jogosult és meg lett szavazva a 15 éves 
várakozási idő is, de ezek az intézkedések 
mind csak 1931. év végéig lesznek érvény­
ben, mely idő alatt a nyugdijegyesiilet tiszta 
vagyona a mai három millióról 9,358 000 
koronára fog emelkedni. Első látszatra szigo 
rúnák tetszenek ezek a határozatok, de ha 
figyelembe vesszük azt, hogy a nyugdijegye- 
sület ezen 1664 rokkant által befizetett 
524.288 korona 16 fill. tagsági díj ellenében 
5,410.965 kor. 13 fillért fizetett ki nyugdíj 
gyanánt s összes bevételének 65% át fordí­
totta segélyezési célokra, minden józanul 
gondolkodó befogja látni, hogy ezen operációt 
meg kellett tenni a 15000 fizető tagnak az 
érdekében.

A KERESZT.
Az emberiség jelentékeny részének, szü­

letésétől kezdve a sírig, szimbóluma a kereszt.
A világrajött újszülöttet megkeresztelik. 

Az eszével élni tudó katolikust a pap, éven­
ként egyszer, a kereszt jelével figyelmezteti 
a múlandóságra. A kereszt kisér bennünket 
utolsó utunkra is. A sírunk fölé tűzött ke 

reszt a mi fejfánk, mely azt jelenti, hogy 
feltámadunk.

Mily megnyugtató érzés az élőkre nézve 
az, ha leróhatják a hálát és kegyelet adóját 
elhunyt szeretteik iránt, akikhez legtöbbnyire 
vérségi kötelék fűzte őket. Sírjaiknál elrebeg- 
hetik imáikat, elkesereghetik panaszaikat s 
megkönnyebbült szívvel és lélekkel térhetnek 
vissza otthonukba.

De hol keressenek enyhülést és gyógyírt 
sebzett szivükre azok, akik azt sem tudják, 
hogy hol, merre nyugosznak drága halottaik ?

Mily nemesen érző szívre, mily fenkölt 
gondolkozásra vall, ha valaki azoknak állít 
tat kegyeletes síremléket, akiket nem ismert, 
akiknek bölcsőjük száz és száz mértföidnyire 
ringott városunktól; akiknek hozzátartozóik 
messze idegenben hullatnak forró könnyeket 
a mi temetőnkben nyugvó halottaikért.

Gondolkozzunk csak, hogy a mi váro­
sunkban hány kesergő özvegynek és árvá­
nak, hány bánkódó apának és anyának sajog 
a szive azért, mert nem tudják, hogy hol, 
merre keressék a sírját annak, aki nekik a 
legdrágább volt, aki a szivükhöz volt nőve, 
akié volt szivük minden dobbanása ? 1

Mily jól esnék e bánkódóknak, — akiket 
annyira bánt a sírvágy, — hallaniok, hogy 
a messze távolban akadt egy érző szivű, 
nemes lélek, aki maradandó síremléket állít­
tatott övéiknek Mert a lévai r. k sírkertben, 
monumentá'is kőkereszt árnyékában pihenik 
örök álmaikat, azok a névtelen hősök, akik 
értünk, az élőkért ontották vérüket és har 
coltak a hazáért.

Van közöttük: magyar, német, szlovák, 
cseh, lengyel, orosz, szerb stb. nemzetiségű. 
Es mily csendes békében megférnek egymás 
mellett I Nincs közöttük nemzetiségi kérdés, 
mint van az élők között. Ök mindnyájan 
testvériesültek !

Mi tette őket testvérekké ? A kereszt I 
Vájjon ki volt az az áldozatkész férfiú, aki 
ezt cselekedte ?

Alig merjük elárulni, mert előre félünk, 
hogy megbántjuk Öt általánosan ismert sze- 

, rénységében és névtelenül gyakorolt számos 
( jótékonyságában, az akinek a lévai katolikusok 

már eddig is oly sokat köszönhetnek : Csvirik 
Cirill, segédlelkész

E szép síremléket Léva minden katolikusé 
nak meg kell néznie I Lehetetlen e keresztre 
tekintenünk a meghatódás érzete nélkül. 
Ennek az emléknek már a fönntartása és 
gondozása is, — azért mondjuk, hogy azt 
látni kell, — ezrekbe kerül, de azt senki 
sem kérdezi, honnan ? miből ?

Ugy tudjuk, hogy a kereszt árának még 
a fele sincs kifizetve. Aki teheti, helyesen 
cselekszi, ha jótékony adományát közvetlenül, 
a zajtalanul munkálkodó Lelkipásztornak 
küldi, ha lehetséges, vallás és nemzetiségi 
különbség nélkül tegyük meg ezt I Hisz’ oly 
sokan vagyunk ott, ahol beszélni, de csak 
kevesen ott, ahol adakozni kell.

A jámbor és szerény Lelkiatyának épü­
letes cselekedetére vonatkozólag pedig azt a 
latin régi mondatot citáljuk, hogy: ,In hoc 
signo vinces T E jelben győzni fogsz!

G. J.

Aki még itt is a Burg levegőjében íl.
A magyar vicclapoknak ismert figurája 

volt évtizedek előtt: Smolen Tóni, az udvari 
lakáj, aki leereszkedő vállveregetéssel beszélt 
a magyar politikusokkal, akik a Burgban 
megfordultak Ferenc József előtt audiencián. 
Az olvasók hitték is meg nem is, hogy Smolen 
Tóni valóságos ember.

Mindez azonban csupán politikai tréfa 
volt. Merő ráfogás De a híres Smolen Tóni 
azért nemcsupáu a vicclapokban élt, hanem 
valóságos ember volt, az az, hogy még 
ma is az.

Élő ember. De valójában még is csak 
más. mint azt a vicclapok feltüntették karika­
túráikban.

Smolen Tóni, Ferenc József kedves belső 
komornyikja volt, itt született a mai Szlo- 
venszkóban, sőt ma is itt él. Édes atyja ko 
vács mester volt Besztercebányán. Tóni bácsi 
is ott éli most csendes öregségét a kis szü­
lői házban a Rákóczi utcában, Floki kutyája, 
kidvenc macskái és udvari emlékei között, 
ahol a Burgban ráragadt cerimóniás reveren- 
ciával fogadja egypár kedves ismerősét.

Ferenc József, öreg gazdája meghalt, 
a Habsburgok trónja összeomlott, a királyi 
család fenséges tagjai földönfutók lettek, az 
uj idők szele sok mindent elsöpört, de a 
Rákóczi utcai kis házban ez a vihar nem 
kavarta fel a régi levegőt. Itt még mindég 
az a súlyos leveyö leng, melyet Smolen Tóni 
hozott magával ide a Burgból.

Nem csak levegőt hozott ide a Burgból 
Smolen Tóni, hanem hozott emlékbe egy 
kis fö'det is abból, melyet a híres palotának 
kertjében a hatalmas Habsburgok életük 
fénykorában lábukkal tiportak. A két ezüst 
fenyő és a rózsák illata itt a Burg levegőjét 
árasztja, mert még onnan hozta magával 
csendes pihenésébe az öreg udvari szolga,

Mikor ml is még vadásztunk.
(K. M.)

V.
„Persze fejbe lőttem.'

Hogy a minap szegény Vajda Pali, kis­
kéri tiszttartót emlegettem, akit Isten nyu- 
gasztaljon, eszembe jutott egy kis tréfa, mely 
vele esett meg.

Csánkon vadásztunk. Éhesen állottuk 
körül a sercegő tüzet, mely fölött a Keres- 
kényből kiküldött pompás birkagulyás barát­
ságosan rotyogott a katlanban.

A hajtásban disznó is volt. Számításunk 
szerint Baross Pista báti szolgabiró puskája 
elé kellett kerülnie. Baross nem is tagadta. 
Volt is aztán mit hallgatnia, hogy akkor miért 
nem lőtt rá ?

— Azt vártad e, hogy előtted megálljon 
és bemutatkozzék ? — kérdi csípősen Vajda 
Pali.

— Nem értitek tik azt I — felelt neki 
vállat vonitva nagy komolyan Baross

Ebéd közben ez eset kapcsán egyéb 
disznóvadászati esemény is került szóba En 
is elmondtam első találkozásomat vaddisznó­
val. Diákkoromban ugyanis — lehet már 
ötven éve — a zólyommegyei Badinban va­
dásztunk, főerdész nagybátyámnál.

Egy este az erdőőr jelenti, hogy a „Stari 
háj'-ban egy nagy öreg kan túrja a tölgyest.

Nagybátyám szenvedélyes vadász volt, 
azonnal értesítette a szomszéd Farkasfalván 
lakó Battik Ármin földbirtokos barátját, aki 
másnap kora reggel beállított hat kopójával 
és „főudvarmesterével**,  Matyussal.

Ez a Matyus amolyan bocskoros, gatyás 
hetyke legény, különben pedig a legnagyobb 
„raubsüc* volt hét vármegyében.

Engem egy kis tisztáson hagytak a Ma 
tyussal és egy kapszlis puskával, amelyiknek 
egyik csöve gömbgolyóra, a másik serétre 
volt töltve. A Matyusnak ügyelnie kellett, 
hogy valami bolondot ne csináljak.

Egy vastag törzsű tölgyfához állított, 
szemben a tisztás túlsó, sűrű fiatal fenyő­
bozóttal szegélyezett szélével, jó tizenöt lé­
pésnyire ettől.

Sokáig állottam ott csöndesen, mozdu­
latlanul. Égtem a vágytól: bárcsak nekem 
jönne a vaddisznó 1

Végre megszólaltak a kopók, de még jó 
messze, midőn egyszer csak erős csörtetés, 
ágropogás riaszt fel a fenyőbozót felől és 
nyomban rá egy hatalmas kan feje bukkan 
elő a sűrűségből.

Eddig még soha élő vaddisznót nem lát­
tam. A prüszkölő fenevad nagyon meghök­
kentett. Hatalmas agyaru, lihegő szájából, 
sűrű fehér tajték lógott alá, szimatolás köz­
ben ijjesztően fújtatott.

Zavarom csak pillanatig tartott. Felkap­
tam a puskám, az állat szeme közé céloztam 
és lőttem. Csakhogy ugyanakkor Matyus 
hátúból megrántja a vállam s a lövés félre­
tévedt .... a kan eltűnt 1

Persze, hogy káromkodtam, szidtam a 
Matyust, de a vadász urak a pártját fogták 
és még külön meg is dicsérték Azt mondták, 
hogy bölcsen cselekedett. Meg is magyaráz­
ták azután, hogy miért ? Ha ugyanis azzal a 
golyóval el is találom a hatalmas kan kopo-

nyáját, kárt a vastag csontokon keresztül 
nem tehetek benne, csak megsebzem. Akkor 
pedig a sebzett és feldühödött kan egyenest 
nekem ront és széjjel tép, ha csak a Matyus 
előbb le nem teriti. Vaddisznóra csak oldalt, 
szembe sohasem szabad lőni............. -

Hallgatóim közül egyesek tagadták ennek 
a tanulságnak az igazságát. Vita támadt, 
melyhez Vajda Pali is, egy példa kapcsán 
hozzá akart szólni

— Mikor Zichy grófnál gazdasági se- 
ségtiszt voltam, minden vadászaton ott kellett 
lennem, mert a gróf jó puskásnak ismert . . . 
Egyszer — október elején volt — az XX-i 
erdőben vadásztunk. Szarvast is szabad volt 
még lőni. Bámulatos szerencsém volt. Mind­
járt az első hajtásban egy szép tizes bika 
tör ki, tőlem jobbra, a tisztásra. Odalövök 
neki, lapocon találom, tűzben összerogy. 
Még előttem lebeg a lövés füstje, mikor nagy 
robajjal egy hatalmas kan vágtat felém és 
tőlem balra tör ki a tisztásra. Odafordulok, 
rálövök, persze fejbe lőttem.............

— Persze ? . . . Mán meg micsoda 
persze ? I — vág szavába Baross Pista nyers 
hangja, úgy hogy Palinak torkán reked a szó.

Pista, dülledt nagy szemének szúró né­
zése, mint a kígyóé a békára, olyan der­
mesztőn hatott Vajdára, ki nyitott szájjal bá­
mult Barossra, mig ez ránk sunyitva s fejét 
Vajda felé oldaltbiccentve hozzánk szólt:

— No hát, hallottatok mán ijjet, hogy 
„persze* I ?

A társaság persze hahotára fakadt és 
bizony soha többé meg nem tudtuk, hogy 
azzal a vadkannal, melyet Vajda Pali olyan 
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aki az ezüstfenyők tüskés lombjait naponta 
megújult szeretettel simogatja körül mint 
más a legkedvesebb gyermekeit . . .

A fehérhaju Smolen Tóni ma öreges 
passzióval gyűjtögeti a gyógyfüveket és bajba 
keveredett ösmeröseinek osztogatja széjjel. 
Kedves. . barátságos, de diszkrét ember, aki 
éreztetni tudja, hogy sokat látott, mit más 
közönséges világi halandónak nem adatott 
meglátni, hallani és tudni, de nem igen be- ' 
szél. Egyszer egy újságírónak véletlenül 
többet mondott, megjelent az írás az újság- I 
bán és Smolen Tóni rosszaló levelet kapott 
Bécsböl. Azóta kétszeresen vigyáz a be­
szédjére. i

Ha nagyon kedves látogatója van, akkor 
kissé fölenged a szigorú tartózkodásból és 
megereszt egyet mást régi emlékeiből Ezek- I 
bői valók a következők :

Hogy lett az Anionból — Tóni ? ■
A komornyik neve az udvarnál Anion 

volt. Ferenc József változtatta meg egyszer 
véletlenül Tónira. Unokáitól búcsúzott a ki- I 
rály, kezével integetett búcsút a Mária Valéria 
gyermekeinek, miközben hátra felé ment az ' 
ajtó felé, közben elbotlott és ha a komornyik 
föl nem fogja hirtelen, elesik a király. Ferenc 
József ekkor azt mondta hálás melegséggel: * 
— Köszönöm Tóni I

Ettől a perctől kezdve Antont Tóninak 
hívták az udvarnál '

A király Virginiája. 1
Közismert dolog, hogy Ferenc József 

roppant erős dohányos volt. A méreg erős 
Virginiákat szerette legjobban szívni, amitől 
később orvosa eltiltotta. Dr. Kerzel egyszer 
észrevette, hogy paciense nem tartja be ren­
delését Rajta kapta, midőn éppen. Virginiát 
szilt Kerzel erre figyelmeztette a királyt, mire 
az letette a félig elszívott Virginiát. Ez volt 
Ferenc József utolsó Virginiája. Smolen Tóni 
áhitatos tisztelettel őrizi ma is selyembe búr- , 
kolva a fél szivart és mint valami drága 
klenódiumot mutatja meg kivételesen drága ' 
látogatójának.

Erzsébet királyné zsebkendője.
Smolen Tóni emlékeinek legkedvesebbike 

egy pici selyem zsebkendő. Érdekes a tör­
ténete, mely fényt vet Erzsébet királyné 
gyöngéd lelkületére. Ischlbe utazott az udvar. 
Vele Smolen Tóni a komornyik is. Amidőn 
megérkezve leszállottak az udvari vonatról, 
Smolen Tóni szemébe a vonat mozdonyából 
szikra szállt bele. A komornyik hirtelen ke­
zével kapott fájós szeméhez és kezével dör­
zsölte azt. Észrevette Erzsébet királyné az i 
esetet, mire elővette finom selyem kendőcs- I 

„magától értető'-mód fejbe lőtt, mi történt: . 
Ott maradt e avagy elszaladt-e ?

» ♦

H. úr vaddisznója.
Vaddisznóról eszembe jut még egy tré­

fás eset.
A 90-es évek elején történt. A lévai ura­

dalom őszi erdei vadászataira eljött az ura­
dalom tulajdonosa és bérlőtársa, Sch Pál, több 
bécsi vendégével.

Az idegen német urak sokat hallottak a 
lévai uradalom disznóvadászatairól s miután 
még soha eleven vaddisznót erdőben nem 
láttak, szerettek volna egyszer ilyet lőni.

A bérezi vadászat előestéjén, vacsorá­
nál H. úr, az egyik vendég hangoztatta, hogy 
sokért nem adná, ha disznót lőhetne. Érdek­
lődött. lesz-e ilyen a holnapi hajtásokban.

Hoffmann erdőmester, hogy kedvét ne 
szegje, ráhagyta, hogy lesz bizony I

Vacsora után Sch. Pál félre vonta a 
házigazdát s az erdőmestert egy bizalmas 
szóra. Mikor a három úr ismét a többi közé 
vegyült, Hoffmann Franci bácsi huncutkásan 
mosolygott.

Másnap a gyülekezőn az egyik erdőke­
rülő jelenti az erdőmesternek, hogy a Kovácsi 
major fölötti erdőben disznó van I

Erre persze nagy volt az izgalom. A 
vendég urak alig bírták megvárni, hogy arra 
a sokat Ígérő erdőre kerüljön a hajtás sora.

No de meg lett az is.
Sok vad esett, különösen a középső, fő­

vonalon felállított idegen vendégek előtt ugrott 

kéjét és Smolen Tóninak nyújtotta, hogy 
azzal tisztítsa ki szemét. Használat után tér 
mészetesen már nem adhatta vissza a király­
nénak, igy maradt nála máig is a monog- 
ramos habkönnyű női jószág, amit nagy 
büszkeséggel mutogatsz arra .érdemeseknek." 

Rudolf trónörökös utcát akar kövezni.
Smolen Tóni egy jóizü, kedves esetet 

beszélt el Rudolf trónörökösről, mely végte­
lenül jellemző annak közvetlen és vidám 
természetére. Az köztudomású, hogy Rudolf 
trónörökös nem vetette meg a cigányos, ma­
gyaros mulatozásokat. Egy hajnalban, midőn 
bizony már jócskán fönn volt a nap az égen, 
igen vidám hangulatban tért haza Rudolf 
trónörökös. Pityókás állapotban bizony nem 
nagy a különbség a trónörökös és .egyszerű 
polgár" között, igy Rudolf is kedélyesen el­
dicsekedett vele, hogy milyen jó sliklit csi­
nált a városban. Éjjeli szórakozásáról haza 
felé jövet az egyik utcában már dolgozó 
kövező munkásokra bukkant. Rudolf a veze 
tőnél tréfából munkára jelentkezett. Termé­
szetesen az elegáns úr ajánlkozását mindjárt 
tréfának vették, azonban kijelentették neki, 
hogyha megfizeti a szokásos .einstand'-ot, 
akkor felveszik a munkások közé. Rudolf 
ekkor — elbeszélése szerint — bevezette 
őket egy elegáns vendéglőbe, ahol minden 
jót rendelt számukra, titokban kifizette és 
ijedtségükkel magukra hagyta őket Igen, mert 
megijedtek, hogy talán a vicces úr meg­
szökött a „cehh“ fizetése elől. Csak később 
tudták meg, hogy ki volt ismeretlen mecé­
násuk.

Az egyik lévai kávéház terraszán a 
meghitt esti hangulatban meséli nekem eze­
ket egy kedves asszony, aki sok időt töltött 
a közelmúltban Smolen Tónival egy házfedél 
alatt. A Smolen Tónival, aki még ma is ugy 
hajtja meg fejét Ferenc József nevének kiej­
tésekor, mint a jámbor keresztény, mikor 
Jézus szentséges nevét kimondja imádkozás 
közben. Kopa.

Különfélék.

Cserkész-regösök a Garam-parton.
A Szent György kör kél csapata indult 

el augusztus hó folyamán a Sajó, illetőleg 
a Garam völgyébe, hogy meséljen s daloljon 
a magyar falvaknak.

17-én Alsó- és Felsőváradon láttuk az 
egyik csoportot. Egy kis őrs : a Vadgalamb. 
A parancsnok: Horváth Ferenc, Jl. é. 
joghallgató cserkészbotján lengeti a szél a 

ki a legtöbb őz és nyúl, repült fel a legtöbb 
fácán a sűrűből. Durrogtattak is, akár csak 
pergőtűz lett volna. Hisz Franci bácsi oda- 
tereltette a vadat. Nekünk, a szárnyakon 
állóknak csak az jutott, ami netán hátrafelé 

1 kitört
j A hajlók már alig tiz lépésnyire voltak 

a fővonaltól, amikor egyszerre megzördül a 
haraszt épen H. előtt s a sűrűből egy tor- 
zonborz, fekete, mintegy féléves süldő ront 
ki a tisztásra és ott megáll.

H. — bár erre a váratlan megjelenésre 
1 eleinte kissé meghökkent, hidegvérrel célba 

vette és egymásután mindakét lövését — 
' mert ami biztos, az biztos — belédurran- 

tóttá a szegény süldőbe.
H. nak szörnyű nagy volt az öröme. 

Ámde, amikor irigykedő társai jobban szem­
ügyre vették a kiszenvedett állatot, az egyik 
hátsó lábán ráhurkolt madzagot vettek észre, 

1 amire aztán olyan homéri kacaj harsogott 
fel, aminőt még sohsem hallott a Bárci erdő 

I Bizony, Franci bácsi ezt a boldogtalan, 
szelid süldőt egy töhöli paraszttól szerezte 
és a hajtáson végig madzagon tereitette H. 

’ felé. De a disznó a hajtás legvégén, még 
■ mielőtt hajtója a hurkot róla leoldhatta volna, 

megugrott és igy került a tisztásra a pus- 
1 késők elé.
1 Sch. Pál gondolta ki ezt a tréfát és 
, bízta végrehajtását tegnap este, a házigazda 

hozzájárulásával Hoffmann erdőmesterre. 
Ezért somolygott az akkor olyan huncutkásan.

vadgalambfejes fehér zászlócskát. Mögötte 
sorakoznak : Ilarák József, Herényi Sándor, 
Czuczor Pál, llelecz Lajos, Kovács Pál, 

I Érsekujvári diákok. Mint a regi magyar 
regösök, ök is az apostolok lován utaznak 
Reggel S órakor még Varsányban voltak, 
de Ve •>' órakor délután vidám kürtszavuk 
már felveri Alsó- és Felsöváradon az ebéd- 

I utáni csendet. Ki-kibukkannak a fejek a 
kapunyitáson. A fiúk meg-megállnak és 

1 egy két közvetlen szóval meghívják a falu 
népét esti ‘/a 8 órára a Garam partjára, 

' a tábortűz mellé, ahol majd magyar mesé­
ket mondanak és magyar dalokkal vidítják 
fel a föld fáradt népét.

3 órakor a ref. iskola előtt elterülő 
gyepes térségen az iskolás gyerekeket tanít­
ják különféle játékokra. [Rács Lajos tanitó 
egy-kettőre összetoborozta őket). Leányok, 
fiúk egyformán csillogó szemekkel hallgatják 
Czuczor Gergely .Pistikéjét* és .Ludas 
Matyit*, Utánna játék. 3 csoport. Leányok, 
nagyobb fiúk, kis legények. A cserkész né­
hány szóval magyaráz s már játszanak is.

Igen élvezetes volt Léva várának vissza­
foglalása a törököktől, amit Horváth pa­
rancsnok mesélt el és tanított be játék 
alakjában. Fiúk, leányok egyformán bar 
coltak. Ropogott a puska (taps), durrogott 
a mozsár (térdveregetés), nyerített a huszárló 
(,i ... i ... i .. . — miközben a szá­
jukat veregetik 2 ujjall*) „Üsd, vágd, nem 
apádl* és „Huj huj, hujrá* harsogott I 
Piros arcok, szikrázó szemek, széles jókedv , 

i 2 óra hosszat tartott a lótás-futás, ugrálás, 
gurulós, kapkodás, nevetés, kiabálás — és 

i utána a gyerekek nem voltak fáradtak.
Tovább akartak játszani.

Hát este a tábortűz a Garam-parton ! 
A bóbiskoló öreg nyárfák és az alattuk 
illatozó aranyvessző liget bizony csodálkoztak 
A magasan lobogó tábortűz sárgapiros fénye 
mellett valóságos tanulmány volt a vastag 
körben álldoyáló hallgatók arca, azokkal a 
folytonos változásokkal, amelyekkel a tűz 

i mellett mesélő cserkészfiú kényre kedve sze- 
) rint csalt ki rajtok, amint meséjével mes­

teri ügyességgel pengette a szivek húrjait.
I Es a dalok !

Szép volt, gyönyörű volt 1 Elmúlt. Még 
a kompos legény is ott tátotta a száját. 
Hiába kiabáltak a szecsei partról a kompért. 
Isten tudja, hogy jöttek aztán át. De át­
jöttek. Annyian voltak azok is, hogy 9 óra 
után, amikor visszavitte őket a komp, alig 
győzte ■

Mesemondó magyar cserkészek! A há­
rom. magyar falu köszöni nektek a szép 
estét és visszavár mielőbb. Nyitott ajtót és 
nyitott sziveket találtok mindig, csakúgy 
mint ma.

Q.

— Református leanykonfereucla 
Léván. Református leányok Il.-ik országos 
konferenciája f. hó 26 án pénteken reggel 8 
órakor kezdődött a lévai református templom­
ban. Ez alkalommal egész Szlovenszkó terű 
letérői összegyűltek a protestáns leányegyle­
tek kedves kiküldöttei, hogy tanúbizonyságot 
tegyenek az élő hitről. Valami fenséges ünnepi 
hangulat fogja el az ember lelkét a konfe­
rencia megnyitása pillanatában. A mai ferde 
irányban fejlődött ultramodern világban jól 
esik tudomást vennünk arról, hogy vannak 
még közöttük hófehér lelkek, akiben rouu 
kásán él a tisztaság, a szépség, az idealizmus 
igazi szeretete A konferencia megnyitása 
előtt az egybegyűltek csoportosan tanulmá­
nyozták a bibliát, majd az összes csoportok 
közös áhitatra gyűltek egybe, mely alkalom­
mal Bácsy Gyula missiós lelkész a Megtérés­
ről beszélt. Ezután megalakult a konferencia. 
Elnökévé egyhangúlag Sörös Béla theológiai 
igazgató, losonci lelkészt, tiszteletbeli elnö­
kökké Szilassy Béláné úrnőt és Patay Károly 
a barsi e. m. esperesét, alelnökökké Galambos 
Zoltán és Antal Gyula ref. lelkészeket, jegy­
zőkké Végh Jolán és Pap József lelkészt 
választották meg. Üdvözlések után Antal 
Gyula lelkész .Hogyan ismerjük meg a szent - 
Íráson keresztül az Istent*, dr. Kenessey 
Kálmán meteorológus pedig a Gondviselés 
cimen előadásokat tartottak, melyek után a 
konferencia tagjai szóltak hozzá a elhangzott 
előadásokhoz. Délután Szabó Béla huszti 
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lelkész A leáitykötök életműködéséről és 
Csekey Béláné úrnő pedig ,A nő imádságé 
ről* tartottak előadást. Szombaton délelőtt 
Zsemlye Lajos hetényi. Galambos Zoltán komá­
romi és Pap József varsányi lelkészek tar­
tottak előadást. Részletes tudósitást a kon­
ferenciáról a jövő számunkban hozunk.

— Temploma Tatás Mohiban. A 
mohi-i ref. egyháznak 44 ezer kor. költség­
gel megújított templomát f hó 14-én avatta 
fel Balogh Elemér püspök fényes ünnepség 
keretében A községtől 8 km. távolságban 
fekvő nagykálnai állomásra a kora reggeli 
órákban a hívek nagy sokasága ment ban­
dériummal és 25 kocsival a szeretve tisztelt 
tudós Püspök fogadására. Mohi község szé­
lén felállított diszkapunál a gyülekezet lel­
késze : Boldizsár György, továbbá Katona 
István biró és egy ifjú lány: Hajpál Irma 
üdvözölték az örömmel várt Püspököt, aki 
kedves, szerető szavakkal válaszolt a lelkes 
hangú üdvözlésekre. — Harangszó után a 
templom előtt tartotta meg Balogh Elemér 
püspök nagy figyelemmel hallgatott, templom 
avató beszédét és megható imádságát. Bennt 
a zsúfolásig megtelt, nagytemplomban Patay 
Károly esperes tartott az Urasztala mellett 
gondolatokban gazdag, üdvös hatású alkalmi 
beszédet. Antal Gyula lévai lelkész bibliát 
olvasott, Csekey Dávid alsóváradi lelkész a 
szószéken fungált és mondott lelkes hangú, 
hatásos prédikációt. Konta Károly kiskálnai 
lelkész az Urvacsorai szertartást végezte és 
osztotta ki Antal Gyula segédletével az Ur 
vacsorát 436 hívőnek. Az ünnepély hatását 
emelte Hajpál Gyula polgári iskolai tanuló 
szép szóló éneke és az Uj énekeskönyvböi 
40 férfi által ez alkalomra betanult ,Hü 
öledbe nyugtatom fejem* kezdetű gyönyörű 
dicséret eléneklése. — Délután Antal Gyula 
lévai lelkész hirdette Istennek Igéjét, mély 
hatást érve el alkalomszerű prédikációjával.

— Esküvő. Mezey Imre a Hortobágy- 
vidéki Mezőgazdasági r. t, intézője f. hó 
16-án vezette oltárhoz Rothnagel Klárát az 
esztergomi belvárosi plébánia templomban.

— A Garamvölgyi Főiskolások 
Szövetsége f. hó 31-én szerdán a Katolikus 
Kör helyisegeiben rendkívüli közgyűlést tart 
Tárgysorozat: 1) Elnöki beszámoló 2) Uj 
tagok felvétele. 3) Pénztári, jegyzői és titkári 
referátumok. 4) A minisztérium által előirt 
alapszabály módosítás végrehajtása. 5) A 
tisztikar felmentése. 6) Uj tisztikar válasz­
tása. 7) A rimaszombati kongresszus ügye. 
8) Esetleges indítványok. Tekintettel a tárgy­
sorozat fontosságára, minden tag megjelenés 5 
kötelező I

— Nagy szüreti mulatság. A Lévai 
Asztalos, Lakatos, Bádogos Ipartársulat a 
már szinte hagyományos szüreti mulatságát 
színelőadással egybekötve az idén október 
bó 1-én tartja meg a városi vigadó összes 
termeiben. Ez alkalommal a társulat egész 
választmánya Agárdy Zsigmond vigalmi elnök 
vezetése alatt v. bizottsággá alakult át és 
megkezdi működését az elmaradhatatlan siker 
érdekében Nem mulaszthatjuk el megemlí­
teni, hogy ez az érdemekben gazdag társulat 
éveken keresztül már sok kellemes estével 
lepte meg a közönséget. Értesülésünk szerint 
az idén szinrehozzák Mikszáth Kálmán és 
Harsányi Zsolt szépségekben gazdag arany- 
humoru 3 felvonásos színmüvét: A Noszty 
jiu esete Tóth Marival. A darab betanítását 
és rendezését Kovács István társulati tag 
vállalta el, akitől már több Ízben igazán si­
került rendezést láttunk Az egyes szere 
pekre sikerült a rendezőségnek a legjobb I 
műkedvelőinket megnyerni. Legközelebb a ' 
próbákat már a színpadon fogják megtartani. ! 
Egyébként a rendezőség további munkájáról 1 
a n. é. közönséget lapunk utján fogja érte- 1 
siteni a vigalmi bizottság. i

— A lévai kórház kibővítését 
vették tervbe s erre a célra a kórház 
megakarja szerezni a katolikus egyház tulaj I 
donát képező úgynevezett „Öregtemetőt*. ! 
Erre nezve az iskolaszéknek szóbeli ajánla 
tót is tettek. Az iskolaszék foglalkozván az 
figygyel. Írásbeli ajánlat benyújtását kérte a 
kórház igazgatóságától. Tekintettel arra, hogy ! 
a kórház kibővítése közérdek : úgy értesd- I 
lünk, hogy az iskolaszék nem zárkózik el

az öreg temető átengedésétől, hogyha meg 
felelő egyezség jöhet létre. Ez alkalomból 
mi e helyen a közönség felfogásának adunk 
hangot, amidőn kijelentjük, hogy ezt az 
ügyet olyan módon kell elintézni, hogy ne 
történjék kegyeletsértés az öreg temetőben 
nyugvók csontjaival és síremlékeivel. Mind­
ezeket össze lehet gyűjteni és a jelenlegi 
temetőben elhelyezni megfelelő formában.

— A lévai állami adóhivatalnál 
meglepő személyi változás történt. Kemény 
Zsigmond adóhivatali főnököt, aki bárom év 
előtt vette át az adóhivatal vezetését, Vág- 
ujhelyre helyezte át a vezérpénzügyigazgató- 
ság — beosztott tisztviselői minőségben. Az 
adóhivatal vezetésével Bézy Ferenc föellen- 
őrt bízták meg egyelőre s az ellenőri teen­
dőket pedig Otlmár János látja el ezekután.

— János vitéz bemutató előadása 
tartja most izgalomban egész vidékünket. A 
Lévai Torna Egylet vigalmi bizottsága való­
ban szebb, kedvesebb darabot nem is vá 
laszthatott volna szeptember 15 iki sportpálya 
megnyitásának ünnepsége alkalmából. Az 
egész előadást a L T. E. most alakult zene 
kara fogja kisérni Már maga az ujszerüsé 
get ad az egész készülő előadásnak. Úgy 
értesülünk, hogy ez alkalommal a L T. E. 
nagy sportünnepélyt fog rendezni az új sport­
telepen és a Komáromi Futball Club I. csa­
patát köti le mérkőzésre

— Sakkbír. A lévai sakk kör értesíti 
tagjait és az összes sakkbarátot, hogy Zabod- 
róczky sakkmester, a budwaisi torna győz­
tese, folyó hó 28 —30 ika között városunkban 
szimultán versenyt tart. Jelentkezések a Gróf- 
féle fodrász szalonban adandók be Jelent­
kezési díj 10 Ke. Bővebbet falragaszokon. A 
nem tagok is játszhatnak,

— Szerencsétlenség vadászat köz- 
ben. Tolmácson Vándor Antal tanitó vadá­
szat alkalmával töltött fegyverrel a kezében
— elesett. A régi mintájú kakasos vadász­
fegyver, mely sörétre volt töltve, elsült és 
az egész töltés a vadász combjába fúródott. 
Súlyos sérülésével a lévai kórházba szálli- 
tották, ahol nyomban műtétet végeztek rajta 
s ma már a javulás utján van.

— Fostál közlemények. 1) 1927. 
július 1-től a Cechslovákia és Magyarország 
közötti postaforgalomban lehetséges úgy az 
ajánlott küldeményeket, mint az értékleve­
leket utánvéttel küldeni. 2) Cechslovákiéból 
Magyarországba 3000 Ke ig terjedő után­
véttel lehet az ajánlott küldeményeket és az 
értékleveleket megterhelni 3) A Magyar 
országból utánvéttel küldendő hasonló kül 
deményekuél az utánvét nem szabad, hogy 
túlhaladja a 480 pengőt.

— A Lévai Keresztény Munkás- , 
egylet szokásos szüreti mulatságát regruta 
bállal egybekötve szeptember hó 18 án tartja 
meg Barsi utcai saját helységében. A rende­
zőség a mulatság sikerét .Amit az erdő 
mesél’ cimü gyönyörű 3 felv. népszínmű 
szinrehozásával fogja emelni melyet műked­
velő gárdájának legjobb erői fognak bemu­
tatni. Az előadás előkészületei már serényen 
folynak. Az előrelátható szép mulatságra kö­
zönségünk szives figyelmét előre is felhívja 
a Vezetőség.

— Léva városának utolsó időben 
megindult rohamos terjeszkedése újabb fej­
lemények előtt áll, mert — mint értesülünk
— a vasúti pályaudvar és a város között 
nyitandó uj utczák elrendezésére vonatkozó 
tárgyalások a hatóság és a telektulajdono­
sok között befejeződtek, minek eredménye- 
képen a .Nyitray taginak épitötelkekre való 
felosztása kezdetét vette. Örömmel fogadjuk 
ezen tényt egyrészt azért, mert a városnak 
a vasút felé való terjeszkedése a legtermé­
szetesebb és másrészt azért, mert remélhető, 
hogy uj utczák nyitásával tehermentesítést 
nyer az egyetlen úttest, mely a várost a 
vasúttal eddig összekötötte.

— Betörés. Szerdáról csütörtökre vir­
radó éjszaka betörés történt Léván. Az ablak 
felfeszitése után behatoltak Sírba János 
géplakatos lakásába, majd a szomszédos 
Kovács István asztalos lakásába, ahol a szek­
rényeket kutatták ki. Strbánál négy ezer 
koronát találtak, azt vitték el, Kovácstól 
pedig különböző ruhaneműt loptak.

__ a pénzintézetek köloaönfolyó- 
oltása elemi károknál. A földmivelésügyi 
minisztérium a pénzügyminisztériummal együtt 
legközelebb rendeletet ad ki, amellyel bizo 
nyos pénzintézeteket felhatalmaz arra, hogy 
az 1927. junius 14-én kelt törvény alapján 
kölcsönöket folyósithatnak elemi károk ese­
tén. A minisztérium azokat a takarékpénz­
tárakat. amelyeket a kontribuciós és az adó­
alapból állítottak fel, felhatalmazza, hogy 
amennyiben nyilvános felügyelet alatt állnak, 
ezeket a kölcsönöket folyósíthassák. Ugyan­
ezzel a joggal ruházza fel a szövetkezeti 
törvény alapján alapított elölegpénztárakat, 
hitelszövetkezeteket és országos hitelintéze­
teket is.

— Tűz Bény községben. Nagy 
anyagi kart okozó tűzvész pusztitott az el­
múlt napok egyik éjszakáján Bény község­
ben, ahol a Schlesinger uradalom egyik leg­
nagyobb szalmakazlát gyújtotta fel ismeretlen 
tottes. Hozzávetőlegesen ezer métermázsa 
szalma pusztult el a lángok között, több ezer 
korona értékben A csendőrség keresi a gyuj- 
togatót, mert a tűzvész nyilván gyújtogatás­
ból keletkezett.

— Mozi. Ma vasárnap f. hó 28 án a 
moziban Bécs kedvence c. nagysikerű 6 felvo­
násos Ufa filmet fognak bemutatni. A nagy 
világváros mozgalmas élete elevenedik fel a 
vászonon egy regényes szerelmi történet ke­
retében. A főszerepeket lIáid Liana és Fryland 
Alfonz játszák. — Csütörtökön, szeptember 
1-én világsikert aratott nagy Fox filmet a 
Szanszuszi malom c. 10 felvonásos vígjáté­
kot pergetik le a vászonon. Ez a csodálatos 
szépségű filmtörténet 1750 évek romantiká­
ját varázsolja a néző szemei elé. Nagy 
Frigyes alakját Gebübr Ottó alakitja. Mikor 
a nagy világvárosokban bemutatták ezt a 
filmet, heteken keresztül egyébről sem be­
széltek mint erről a felejthetetlenül lebilin­
cselő művészi alkotásról. A moziigazgatóság 
szeptember 1-től kezdve meglepetést tartogat 
a mozilátogatók részére. Amennyiben ezen 
időponttól kezdve minden előadást kitűnő 
szalonzenekarral fogja kisértetni. Reméljük 
közönségünk méltányolni fogja az igazgató­
ság törekvését és az előadásokat fokozott 
szorgalommal fogja látogatni.

Simái Mlklósné zeneiskolájába 
beiratkozások naponta d e. 10—12 ig d. u, 
3—5 ig Szepesy u. 3.

Dr. Sós László szülész-, nőorvos-, 
operateur rendelőjét f. év március hó 1-töl 
a Vojenská ul. 2. sz. (Boros féle) házba fldsz. 
helyezte át Diathermiás kezelések (Telefon 
szám 84)

Gummiharlsnyák, haskötők, sérv­
kötők. mentöszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem 
üvegek és evikkerek egyedüli olcsó és meg­
bízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

— Legújabb tipusu .REMINGTON* 
Írógép 2400 — koronáért kapható NYITRAI 
és TÁRSA könyvkereskedésében Láván.

A közönség köréből.
Kérelem a lévai és környékbeli református 

lelkészi hivatalokhoz.
Kérem az igen tisztelt lelkész urakat, 

hogy az alanti adatok alapján anyakönyveik­
ben kutatásokat eszközölni és megfelelő 
eredmény esetén a kérdéses kivonatokat 
hozzám eljuttatni sziveskedjenek.

Két keresztlevélről van szó.
1) Péiy Nagy András (András és Tornallyay 

Krisztina fia) született 1751-ben
2) Pély Nagy Antónia (fenti András és Soós 

Judith leánya) született 1791-1801. körül.
Az utánjárás és kutatások valamint a 

bélyegköltségeket felölelő kiadások jegyzékét 
kérném majd annakidején az anyakönyvi 
kivonattal együtt címemre elküldeni.

Léva, 1927. VIII 25,

Boleman Jánosné 
Zorköczy Atala.
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Értesítés.

A levicei Irgalmas Nővérek intézetének I 
óvójában, elemi- és polgári leányiskolájában , 
és az egyéves női kereskedelmi szaktanfo ' 
lyamban a folytatólagos beiratkozások az. 
1927/28. tanévre f. é. augusztus hó 29., 30., 
31.-én d. e. 8—11 óráig, d. u. 2—4 óráig 
lesznek megtartva.

A lévai ref. népiskolánál az elemi- és 
ismétlőiskolások, valamint az Óvodások foly í 
tatólagos beiratkozása f. év augusztus hó 
30., 31.-én d. e. 8 —12 ig, d. u. 2 —4-ig 
lesz megtartva.

Léva, 1927. augusztus 25 i
______Igazgatóság. '

A lévai izr. népiskolában a pótbeiratá- 
Bok augusztus hó 31-én szerdán d e. 9 — 11 
óráig tartatnak. Tanév megnyitás, tanitás 
kezdete szeptember 2.-án (péntek) 8 órakor. I

Iskolaszék, j

A helybeli magyar tannyelvű iparos * 
tanonciskolába az 1927—1928 ik tanévi be- . 
iratkozások szeptember hó 4. én és 8-án, 
d. u 2—4 óráig, a r k. elemi fiúiskola 
irodájában eszközöltetnek. Tanazerdij az ‘ 
egész tanévre 20 korona, mely összeget az 
tratkozds alkalmával kell lefizetni Tanév 
megnyitás: azept hó 12-én, d, u. 5 órakor. 
Akik a jelzett határidőben be nem iratkoz­
nak, azok mint igazolatlan mulasztok, pénz­
bírsággal Bujtatnak
i Léva, 1927. aug. 25

Az igazgatóság.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése 
1927. augusztus hó 2l-től, — augusztus hó 28 if.

Születés
Vrba Karol Ferenc Mária leány Paula — 

Múcska József Bajnovics Anna leány Ilona Klára
— Chmelovics András Vaczula Rozália leány 
Rozália.

Házasság.
Horváth László Buchta Margit ev. a. v. ref

— Kohn Salamon Neumann Margit izr.
Halálozás.

Izrael Juraj 27 éves — Ruzsicska Franciska 
23 éves — Chmelovics Rozália 9 óra.

K 5. j. 2026/27.

Verejny súbeh.
Obee Pukanec v zupe pohronskej zadá 

verejnym súbehom novostavbu zelezného 
traversového mostu cis 3. v km 0.385 obec- 
nej cesty Bohunice Pukanec s 2 otvorami o 
celkovom sikmom rozpnuté 16 00 m s vy- 
hradou evenluelného zamítnutia doslych na- 
bídok bez udaria blizsíeh dővodov.

Stavba bude zadana vcetne dodávky 
materiá'u za pevné Jednotkové ceny a musí 
byt do 8 tyzdnov odo düa upovedomenia o 
ptijatí nabidky úplne hotovy.

Nabídky v zapecatenej obálke je treba 
oznacif .Nabiedka na novostavbu mostu cis. 
3. na obecnej ceste Bohunice—Pukanec" a 
podat najneskor dna 17. sept. 1927. do 11 
hód. u okresného úradu techn. odde’enia 
v Leviciách 1

K oferte freba prilozit: 1) nabídkovj 
hárok, 2) rozpocet nabiedok, 3) vseobecné 
a zvlástne podmienky, vsetko riadne vypl- 
nené, kolkované a podpísané.

Pre oferzné riadenie je platny zadávaci 
poriadok ő. 667 Sb. z a n zvlástne^ a vse- 1 
obecné podmienky pre zadávanie státnych 
prác a dodávok I

K sostaveniu nabiedok smeju sa pouzif ■ 
len formuláre vydané za náhradu reiijnych 
vyioh okres. úradom techn. odd. v Leviciách. ’

Piány a podmienky budú vylozené u 
okres. úradu techn. oddelenia v Leviciách 
od 24. augusta 1927. I

Otvárenie nabiedok u okres. uradu techn. 
oddelenia v Leviciách dna 17. septembra 
1927 o 11 >/, hodine mozu byf oferenti 
prítomní. j

Levice, dfia 20. aug 1927. I

Tech. odd. okres. úradu Levice.

Cis. ex 543-1927. Cis. E 199—1927.

Licitacny óznám.
Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 

známost dáva. ze následkom vyroku zeliezovského 
okresného súdu éislo E 199—1927, k dobru exek- 
venta Anna Polónyi-ová zastupovaného pravotárom 
Dr Vilém Pártos oproti exekvovanému — násled 
kom uhradz »vacej exekúcie, nariadenej do vysky 
880 Ke. poziadavky na kapitále a prísl , na movi­
tosti obzalovanému zhabané a na 2900 Ke odhad- 
nuté vyrokom zeliezovského okresného súdu éis 
E 199/1927. licitácia sa nariadila. Táto aj do vysky 
pohladávky predoslych aleb> supersekvestrujúcich 
— nakoiko by títo zákonného zálozného práva b ii 
obsiahli — na byte obzalovaného v Cate s lehotu 
o 17 hodine odpol. dha 2 septembra 1927. sa bude 
odbavovaf, kedze sudobne zhabané kon, voz, raj­
tár, slama, a iné movitosti najviac slúbujucemu 
pri platení hotovymi, v pádé potreby aj pod od- 
hadnou cenou budú vypredané.

Vyzyvajú sa vsetci, ktorí z kúpnei ceny dra- 
zobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohiadávk u exekventa — nakoiko by sa 
pre nich exekvovanie prv bolo stalo a t<» z exe- 
kúénej zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie 
svojej prednosti do zaciatku drazby u podpísaného 
exekiuora vybavif nezameskalí.

Zákonná lehotá sa odo dna po vyvesení oz* 
namu na tabuli súdu poéíta.

Levice, 4. augusta 1927.
ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor.

Cfs. ex 540/1927. Cis E 336/1927.
Licitaőny óznám.

Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 
známost’ dáva, ze následkom vyroku zeliezovského 
okresného súdu éislo E 336'1927 k dobru exek­
venta Adolf Kariga zastupovaného pravotárom Dr 
Vilém Pártos oproti exekvovanému — násled­
kom uhradzovacej exekúcie nariadenej do vysky 
634.— Ké. 70 hal. poziadavky na kapitále a 
prísl., na movitosti obzalovanému zhabané a 
na 1500.— Ke. odhadnuté vyrokom zeliezov­
ského okresného súdu éís. E. 336/1927 licitácia sa 
nariadila. Táto aj do vysky pohladávky predoslych 
alebo supersekvestrujúcich — nakoiko by títo zá­
konného zálozného práva boli obsiahli — na byte 
obzalovaného vo Vei. ^arluhách s lehotu o •/, 4 
hodine odpol. dna 1 septembra 1927 sa bude odba- 
vovat' kedze súdobne zhabané topánky, a iné 
movitosti najviac sfubujúcemu pri platení hoto­
vymi, v pádé potreby aj pod odhadnou cenou budú 
vypredané.

Vyzyvajú sa vsetci, ktorí z kúpnej ceny dra- 
zobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohfadávkou exekventa — nakoiko by sa 
pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exe- 
kúénej zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie 
svojej prednosti do zaciatku draáby u podpísaného 
exekútora vybavit’ nezameskáli.

Zákonná lehotá sa odo dna po vyvesení oz­
namu na tabuli súdu poéíta.

Levice, 6. augusta 1927.
ARTÚR TÓTH 
sudny exekútor.

f

l

Cis ex 545/1927. Cis. E. 423/1927. I
Licitacny óznám.

Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 1 
známost dáva, ze následkom vyroku zeliezovského t 
okresného súdu éislo E 423 — 1927 k dobru exek- ' 
venta Henrik Goldstein a Syn zastupovaného pra- I 
votárom Dr, Vilém Pártos oproti exekvovanému 
— následkom uhradzovacej exekúcie, naria­
denej do vysky 766.— Ké 20 hal poziadavky 
na kapitále a prisl., na movitosti obzalova- 
nému zhabané a na 2300.— Ké. odhadnuté vy­
rokom zeliezovského okresného súdu éis. E 423— 
1927, licitácia sa nariadila. Táto aj do vysky poh- 
fadávky predoslych alebo supersekvestrujúcich — 
nakoiko by tito zákonného zálozného práva boh 
obsiahli — na byte obzalovaného v zeliezovciách 
s lehotu o 15 hodine odpol dha 2. septembra 1927. 
sa bude odbavovaf kedze súdobne zhabané obloky, 
umrleéné truhle, a iné movitosti najviac síubujú- 
cemu pri pláteni hotovymi, v pádé potreby aj pod 
odhadnou cenou budú vypredané.

Vyzyvajú sa vsetci, ktorí z kúpnej ceny dra- 
zobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohfadávkou exekventa — nakoiko by sa pre 
nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúénej 
zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie svojej pred­
nosti do zaéiatku drazby u podpísaného exekút ra 
vybavit nezameskalí.

Zákonná lehotá sa odo dna po vyvesení oz­
namu na tabuli súdu poéíta.

Levice, 4. augusta 1927:
ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát keresnek:
2 gazdasági cseléd, nős, 1 gépészkovács, sa­

ját múhelyberendezéssel, 2 asztalos, 2 ács, 1 bor­
bély, 1 uraságikocsis, 1 szakácsnő, 1 háziszolga, 
szabó, kereskedő, hentes, cipész, szúcstanoncok.

Munkát kapnak:
3 nőtlen gazdasági cseléd, 1 magyarszabó, ki 

vásározásra is alkalmas, 1 asztalos, 1 mülakatos, 
vegye írnunk ára, 1 mülakatos, rácsmunkára.

__ Levioe váro3 adóhivatalától.
9381 —1927. szám.

Hirdetmény.
Alulírott hivatal ezennel közhírré teszi, 

hogy a kisgazdákra vonatkozó 1926 évi 
forgalmi Hdó kivetési lajstrom a városi adó­
hivatal (Városháza, I. em 9. ajtó) helyisé­
gében 14 napi vagyis 1927. évi augusztus 
hó 29-étöl szeptember hó 12 ig nyilvános 
közszemlére van kitéve.

A kivetési lajstrom az érdekeltek által 
a hivatalos órák alatt megtekinthető.

A sérelmesen kivetett adó ellen 30 na­
pon belül felebbezések beadhatók.

Egyben értesittetnek az érdekeltek, hogy 
a forgalmi adó 30 napon belül befizetendő, 
mert ellenkező esetben késedelmi kamat lesz 
a mulasztókkal szemben felszámítva.

Levice, 1927. évi augusztus hó 25.
Városi adóhivatal.

Gabonaárak:
Levice, 1927. augusztus hó 27 éu 

Búza — — 100 kgr. 222 — 224 kor. 
Rozs — — „ _ 200 „
Árpa — — , 150 — 175 .
Zab — — , - 160 .
Kukorica uj — . — 150 .
Bab — — . 160 - 170 .

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank Levice, jelentése.

©nxer.
2O.-á.xx: 2

SLAlg'
1'7 -én:

100 pengő — — — 580’— 582 —
100 osztrák scbilling — 470-— 474 -

1 angol font — — — 163-— 164 50
1 amerikai dollár — 3320 33 40

100 svájci frank — — 648 50 648 50
100 francia frank — — 130— 131 —
100 líra — — — — 183 — 184.—
100 német márka — — 801 — 800 50
100 dinár — — — — 58 50 59 —
100 lei — — — — 1950 20 —

Kulönbej áratu szeptember 1-től
kiadó Schoeller utca 8. 1134

171') A a lóvai Alsó réteken levő
AAwUUAU 5310 □ öl szántóföldemet. 
1046 Cim a kiadóban.

17,1 a A A llá? Honvéd utca 21 sz. alatti.
ArfAftlLU Ili a Mely áll 2 szoba, konyha 
és mellékhelyiségekből. Vétel esetén beköl­
tözhető. Bővebbet ugyanott. 1137

T:_,+ a1v Táwaa Hurka Horhl 16 évesLiptaL J áHOS 2 gimnáziumot vég 
zett, géplakatos inasnak ajánlkozik. 1112

Tanuló felvétetik SCHÚCK GYULA 
divatáruházában, Levice.

171 ö A A Gr. Szentgyörgyön 106 sz. alatt 
AlOrllU levő ház, mely áll két szoba és 
konyhából Érdeklődni lehet ugyanott. 1114

icVnlée fiút ’agy leányMt el- 
XXww IdXXUXdrb fogadok. Ugyanott egy 
bútorozott szoba kiadó szeptember hó 1-én 
Koháry u 45 sz 1122

Modern új ház eladó, 
azonnal beköltözhető.

Léván a város központjától egyenes úton 
8 percnyire, villany és vízvezeték. Nagy 
konyhakert, 2 szoba, üvegezett zárt veranda, 
fürdő szoba, konyha, éléskamra, ang klosett, 
egy különszoba. Mansárd fedél Eternittel stb 
Bővebbet: FOTO LAUFER, Levice. 1121

nfrs szám 818U egíAUbLKa LLÜUa istálló kiadó. 1111

17mw AnawAAAvs bútorozott szoba hgy csinosan külön bejárattal 

azonnal kiadó Zugó utca 24 szám. Ugyan­
ott 2 iskolás fiút teljes ellátással elfogadok. 
 1181 

'RfiTPeiATIrrí 11 6 sz. háznál két szo-
JjerGSenyi U. ba, konyha, kamra, 
udvar és kert azonnal eladó. Bővebbet 
ugyanott. 1129
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Házak és ingatlanok 
JXÖZ VO tllcS. vételét és eladását, laká­
sok szerzését Levicén és vidékén legelönyö 
sebb feltételekkel, sikerrel közvetít: SP1TZ 
LÁZÁR keresk. ügynök Levice Zöldkert u 11.

Bőr cipók festését szavatosság 
mellett jutányosán elvállal KÓNYA LÁSZLÓ 
Simor u. 2 ________________ __________

szoba kiadó konyha 
használattal 

Zách utca 5 szám.
Bútorozott

1152
Zselizeu forgalmas he- 

.IxOroSllIlH lyen egy üzlethelyiséget 
vagy ennek alkalmas szobát egyúttal egy 
üzletvezetőt is tcipészt) kellő kaucióval BATA 
Levice _____ ________________l*88
•p_ £• ’. tanulónak azonnal felvétetik
■“&y SE1F SAMU szücsmesternél

Levicén. 1155
TmUaIAm leánykát teljes ellátásra elfo-
XSlxvlúLw gadok. Zugó u. 29. 1125

Diákok részére S
esetén csoportos hegedQ-lanitást vállal 

HECKMANN ISTVÁN.
Ti Ti A bT1A1 val0 leánykákat özv. izr.W 0 HÍLZ UU1 uriasszony teljes ellátásra 

elfogad. Cím a kiadóban. 1003

Beköltözhető Cim a kiadóban 1149

PnT'fYeilYnae helyen üzlethelyiség £ UJ> gaAxUwb kiadó. Bővebbet Nyitrai 
114* sor 16. sor.
TTi*. Llvalée fiút a tanévre teljes Xkét ISKOlaS ellátással elfogad : 
KORPÁS ISTVÁNNÉ, Deák Ferenc u 19
TJnysná 1-és 5. sz. BeköltözhetőjDdflSl Ul>vu> házak eladók, érdeklődni 
lehet Barsi utca 5. sz. alatt. 1141

Oki. kőművesmester minden 
féle építkezés', átalakítást és javitást ju'á- 
nyos árban. GYURÁSZ ISTVÁN. Zách u. 5.

Telrnla úrrrö szoba konyha kiadó-KV 10 Qjm a kiadóban. 1145

Külénbejiratu X,T.«
1140 __ Zách u. 5

Október elsejérenk“dé;üTm0Znn 
lakás, mely áll 2 atcai szoba, 1 előszoba, 
konyha, éléskamra, fürdőszoba Ladányi úton 
BENCSÁT füszerkereskedés mellett. 1146

Kitűnő házikosztra 'XT 
néhány fiatal ember felvétetik. Horváth utca 
2. szám alatt. 1150 

171 a fi A SZ^F fehér, kokszfütésre berende JoüUiU zett kandalló. Cim a kiadóban.
1115

Ta mi 1A felvétetik STEINElí SÁNDOR X aUULU órás és ékszerésznél. 1113

TmIvaI A e> gyermekeket fe-vesz teljes el-ISKQlaS látással DANIS JÓZSEFNÉ 
állomással szembe, új házaknál. 1110

Kőpinc iknél S
adó. Bővebbet Mángorló u 2/b. 1128

AO Awam fiatalember házi szol J^gy oVGS gai állást keres.
Cim : László u. 13 H30

TTnAlvAlrnf “ közelgő tanévre elfoga- UvaüUKftl dók jutányos áron, jó 
koszttal. SZABÓ OLGA, Deák Ferenc u. 26 
Láva. 1124

A 11 a 79 A A raktár és irodaszolga nős, Xxllű,llvlO, azonnali belépésre kerestetik. 
Fizetés megegyezés szerint. BERNATH és 
FENYVESSI. 1127

Iskolai idényre hT
teljes ellátásra felveszek. Árok u 24 1135

Angol,francia, német nyelv 
észongora alapos tanításra 
leányokat, fiukat és felnőtteket f. év szep­
tember 1 tői elfogad állami oklevéllel képe 
sitett tanítónő Jelentkezők kéretnek címüket 
a , BARS“ kiadóhivatalánál leadni. 1120

motoreke eladó, üzemben
JiXeJLSlQr megtekinthető : GAPEL 
1142 ANDRÁS, Barsendréd.

Különbéi áratn kiadó Ladányi
1132 utca 10

Az egyedüli 
legblztosabban ható 

szeplőeltávolltó

DIANA CREM és PÚDER
a régi közkedvelt eredeti csomagolásban 

ismét kapható ;

Smogrovics A. gyógyszertárában. Levice Főtér

Postai szétküldés naponta.

Lőpor ö r m. d. a 1
Legjobb minőségű

Vadászfegyverek.
Ibltények, vadászati 

cikkek, állandóan 
nagy választékban 1
BAROSKA J. LEVICE, Kálnai u 5.
mecÍLanlk-j.« éa p-o.ai:azzi-ű.-ves

Hirdetmény.

Épitötelkek családi és üzleti 
házak, valamint ipartelepek cél­
jaira tetszőleges terjedelemben 
eladók a vasúti pályaudvar és a 
város között elterülő „Nyitray- 
tag“-on. Felvilágositások Csorba 
mérnöknél nyerhetők.

A nyitandó uj utcák és telek­
tömbök fekvését feltüntető vázlat­
rajz Nyitrai és Társa cég kiraka­
tában az érdeklődők tájékoztatá­
sára szolgál. 

Egy szoba, konyha szeptember hó 1-töl 
kiadó, Csapás utca 1166

tipor és xo'cbantószer á.r-a.d.«. !

BAROSKA Levice, Kálnai u. 5. sz.
mechanikus is puskamüves.

Varrógépek, 
kerékpárok, gramofonok, 
lemezek nagy választék 
bán, előnyös fizetési fel 

tételek mellett!
Szakszerű Javító műhely I

L/Tiíliely Atlael-yezée.

Van szerencsém a n. é. közön­
ség becses tudomására adni, 

hogy 1910. óta fennálló 

szabó műhelyemet 
Petőfi utca 8 sz. alól Ladányi 
utca 31. szám alá salát házamba 

helyeztem át.
Fötörekvésem oda fog irányulni, hogy 
n. o. megbízóimnak a legkényesebb 
Ízlését is kielégíthessem. — Mérték 
vétel végett készséggel házhoz megyek 

Kiváló tisztelettel 
ÁBRAHAM PÁL 

FÉRFI SZABÓ

1OOO Kc-t
fizetek ha a tyúkszeme

v. bőrkeményedése a

RIABALZ8AM
3 napi használata után
nem múlna el Ara jótállással 4 Ke 60 f.

3 tégely 11 Ke utánvéttel.

Dr. N. Kemény, Koáice
Postsflók 42/988-1-4.

Két bútorozott'SVX.1.”
kiadó Ladányi utca 26 1151

“D a méregmentes patkány,
egér irtószer már Léván 

kaphatói Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskt'ra SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

SZEPTEMBER HÓ 1-TŐL minden este

DALLOS MIKLÓS 
hírneves énekes, úri prímás muzsikál az
A 1) L E R kávéházban Levice.

Ha tájékozva akar lenni
G E R T L E R FÜLÖP divatáru üzletót, LÉVÁN.

ÁLLANDÓ NAGY

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfii ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban — Bébé kelengyék minden minőségben.

MT 8zoHd éa pontos kisaolgáiás I

RAKTÁK:
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KINŐ—APOLLO-M OZI
Vasárnap, aug. 28 án */• 6 és ' 2 9 óra

Bécs kedvence
Dráma ti felv.

Főszerepben : LIÁNÉ HAII) és 
ALFONZ FRYLAND.

Csütörtökön, szept 1 én '/a 9 órakor 
SLÁGER „FOX“ FILM! 

A szanszuszi malom
Philipi Siegried vigjátéka után 10 felv 

Főszerepben : Ottó Gebühr, 
ANITA D0RR1S és HANNI WE1SSE.

A mai naptól kezdve az elő­
adásokat szalon zenekar kiséri

B|, ----- ........................ [B

Salvator forrás
elismert elsőrangú gyógy 
és asztali viz főlerakata 

®1 Levice és környékére; í-®
BJ| [E

Reitmann Ignác utódai
cégnél

:=: LEVICE :------ :
TELEFON : 47 szám.

g]- -[W] -fia

Újabb 10 (,|0 engedmény

férfi OMEGA ÓRA Kt. 195,-

Steiiier Tettek, Le»ice
Bai’a céggel szembe, - Miilier ház.

IZZADAS ELLEN!
Dl

©ÍJSÍNFÉCTÍON 30/1P

(□ENERAL-DEPÓT :OUNAJJt<A-OONAU 
DROGÉRIA, BRATISIAVA-KRI'ZOVA 35.

KAPHATÓ' GYÓGYSZERTÁRBAN, DROGÉRIÁBAN 
PARFÜMÉRIÁBAN.

Főlerakat LEVICE és vidékére ■. 
WEINBEHGER & SZEKAN gyógyszertár.

lakberendezéseket és egyes bútordara 
bokát a legfinonabb kivitelben készitek 
és kívánatra iparművésszel terveztetek

Tűri JÓZSEF 
műbútor asztalos Levice, Ozmin tér 4.

ÉRTESÍTÉS.
A mélyen tisztelt vásárló közönség 
szives tudomására adó n, hogv 
az EREDETI és VILÁGHÍRŰ

= üzletemben kapható. "i8&5 =
J Ezen tea állandó használata megki ’ 
2 méli a háziasszonyokat azon sok ; 
: kel emet'enségtől. amelyek az eddigi *
j be nem vált teák okoztak. Midőn
* nagyon ajánlom, hogy egy kísérletet i
f tegyenek, vagyok szolgálatukra l

LACHKY ELEK k
r fűszet és csemegekereskedő Levice «
L Teletcn. S6. ’
SíTJWTKl. -:--agrwi ÍI^

I

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedése

ELEKTROTECHNIKAI és MŰSZAKI SZAKÜZLET

Az első és egyedüli minist, koncessionált
RÁDIÓ SZAKÜZLET

ALAPiTTATOTT :88l LEVICE-LÉVA. TELEFON SZÁM 14

Egyedüli és legjobb bevásárlási forrás
a legmegbízhatóbb Rádió felvevő készülékekben.

A világhírű TUNGSRAM-WESTERN ELEKTRIC
rádiókészülékek egyedárusitása és gyári képviselete.

Amerikai tipusu 8 lámpás 
cs 7 lámpás 

superheterodynek.
Nagy választék azonkívül Radiofon,
Baby, Neutzovox és Kőhler gyártmányú egy, kettő, három, négy­
lámpás és ötlámpás neutrodyn készülékekben, egylámpás Tungsram 

és háromlámpás Arcolette ellenállás erősítőkben stb. 
Tungsram, Philips, Telefunken, Kremeneczky lámpák.

Musikalpha, Blaupunkt Superton, Plastic, Telefunken, Kőhler, 
Radiolavox, Darling stb. tölcsérnélküli hangszórók.

A legjobb fejhallgatók gyári árban.
Amatőröknek az összes concessioköteles alkatrészek

a legjutányosabb árban, szaktanácsok díjtalanul. 
Akkumulátorok szakszerű töltését legelőnyösebben vállaljuk.

A Tungsram rádió készülékeket díjmentesen szereljük és azokat 
vételkényszer nélkül bárhol bemutatjuk.

Óxrá Q ! Figyelmeztettük a rádió vásárlókat, hogy óvakodjanak hatóságilag nem conces- 
UVojD • sjonált üzletekben való vásárlástól, mert ezáltal a postai ellenőrző hatóság el- 

“ kobzásának és egyéb kellemetlenségeknek teszik ki magukat!

Művészi felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket 
Porcelánba égetett fényképeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben.
Este villanyfelvételeket 

és minden e szakmába vágó 
munkákat készit 

borult időben is 

ifj. LAUFER BÉLA 
FÉNYKÉPÉSZ 

FOSTA TJ_ 1O.

Telefunken Alfa 2 lámpás 
Telefunken Béta 3 lámpás 

olcsó rádió készülékek.
Telefunken, Reinartz, Hartley
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O ;
TANKÖNYVEK—- írószerek

nagy választékban kapható:

NYITRAI és TÁRSÁNÁL.
ö-
IF

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönséget értesíteni, hogy 
LEVICÉN, Laktanya u. 4. sz. alatt 
(a laktanya bejáratával szemben) 

1927. rzeptember 1-től 
FÉRFI- ÉS NŐI 

/ //

Megérkeztek Párisi modellek a legújabb divat szerint. 
Női és gyermek Jumperek, kötött kabátok, harisnyák, keztyűk. 
Nagy választék menyasszonyi koszorúk, fátyolyok és Női fehér­
neműkben JrtT Bábé kelengyék minden minőségben

Fehér Soma divatüzletében Levicén.

SZABflMUHELYT nyitunk.
Minden e szakmába vágó munkát kész*ég- 
gel vála'unk és a legnagyobb pontossággal 
készítünk Fő törekvésünk oda tog irányulni, 
h'gy a nagyérdemű közönség igényeit a leg­
nagyobb mértékben kielégítsük - Kérjük a 
n. é. közönség szives pártfogását, tisztelettel 

SEBŐ és IVÁN férfi és női szabót

Gnome-Rhone francia 
és Omega angol

Motorkerékpárok képviselete

Fénykép nagyítások, 
menyasszonyi, családi, gyer­

mek, csoport v. m. porcéi 

lánba égetetett fényképek a 

legtökéletesebb kivitelben

NAGY ARTHDR 
modern Foto műhelyében

----------- készülnek. —
LÉVA, Kálvin-udvar II. rmflet. 

ESTI VILLAHYFELVÉTELEKET 

bármelyik bejelentett órában eszközlök.

Autóbenzin és
„Gáltól" autoolaj lerakata

Philips autolámpák raktára

KERN TESTVÉREK
áruházában

LEVICE

Telefon: 14.

Fordson FORD Lincoln
®

(0 
’>
Q.

szemelj- és teherautomobilokat, traktorokat ekékkel stb. szállít

KNAPP DÁVID
> c
o

'tnN *E o

Ford, Fordson, Lincoln autorizált képviselője
TELEFON 33. LEVICE TELEFON 33.

<

■O<
<n

Automobilok, traktorok ekékkel tartalékrészek stb. állandóan raktáron!

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva,


